

信阳城管： 拓展多维数管机制 快查快办城市“顽疾”

本报讯(记者 严杨 刘晓宏) 针对城市管理中权责边界模糊、高频问题易反弹等难题,信阳市城市管理局城运中心依托城市运行管理服务管理平台,探索构建“闭环管理+智能监测+联动处置”多维治理机制,推动城市治理效能提升。

闭环管理 破解权责难题

通过建立“现场确权一责任认领一限时整改”闭环机制,市城运中心组织多部门联合现场办公,有效解决跨区域权属争议、责任边界模糊等城市治理难题。以浉河区

浉河北路绿地设施移位、羊山新区新十一大道人行道地砖下陷等长期遗留问题为例,经多部门现场勘查后当场划定权责归属,明确责任主体及整改时效,截至目前,两处问题均已整改。

智能巡检 实现精准治理

依托城市运管服平台,城运中心整合 6000 余路视频监控、500 余个物联网传感器,构建起全覆盖、全天候的智能监测网络,配合 AI 智能巡检车全天候巡查,对占道经营、井盖缺失等 20 类高频问

题实时预警,案件处置效率进一步提升。建立“AI 巡检车+地面网格员+市民随手拍”立体巡查模式,实现问题发现从“被动响应”向“主动治理”的转变,今年以来,主动发现处置市容环境问题 4.8 万件,微小问题即查即改 3.9 万件。

联动处置 构建长效机制

深化“电波民心桥”联动机制,与 996 交通广播建立快速响应通道,今年以来,实现路灯缺失、占道经营等 194 件出行安全民生诉求 100%办结。建立“接诉即办-跟踪

督办-效能评估”全流程管理体系,分析研判占道经营、路面破损等高频问题成因,针对性制定防控措施,如平西街道针对反复投诉事项建立专项台账、实行“销号管理”,全程跟踪监督整改情况,有效杜绝问题反弹。

下一步,市城运中心将进一步推进城市运管服平台跨部门数据深度融合,探索“风险预警-智能派单-闭环处置”全链条管理模式,为“美好生活 青春信阳”注入更强智慧动能。

我市多形式组织开展“豫你话妆 颜而有信”化妆品宣传活动

本报讯(记者 余桂林 蔡倩) 在 2025 年“5.25 爱肤日”到来之际,信阳市市场监督管理局组织开展了化妆品科普知识系列宣传活动。全市围绕“安全用妆,量肤而行”的宣传主题,市、县、乡协同,线上线下联动,通过悬挂横幅、设置展板、咨询台、播放科普小视频,发放科普宣传手册等多样化的方式,开展了化妆品科普知识进校园、进社区、进医院、进游乐场及上广场、上公园(景点)、上大屏、上抖音、上微信视频号及上“四美”“四场”“四所”“四店”等“十进十上十平台”系列宣传

活动,以丰富的科普宣传内容和多样化的传播方式,为公众普及化妆品不良反应、如何选择适合自己皮肤特点的化妆品以及孕妇、儿童、老年人安全用妆注意事项等安全用妆常识,有效增强消费者安全用妆、科学护肤意识。

在广泛开展科普宣传的同时,市场监管部门执法人员还走进化妆品经营使用单位,向经营者宣传化妆品法规,为化妆品经营者送法、送服务,普及“化妆品监管”APP,进一步督促引导广大化妆品经营者增强法律意识,加强行业自律,落实

企业安全主体责任,规范化妆品经营使用行为,促进行业健康发展,有效保障公众用妆安全。

宣传活动中,全市市场监管部门共布置宣传展板 68 个,悬挂宣传条幅 65 条、开展集中宣传 21 场次,累计发放科普宣传手册 2000 册,接受群众咨询服务 1000 余人次,通过学习强国、微信公众号、信阳日报、大河报等媒体发布宣传信息 20 余篇,户外大屏播放科普视频总触达人数 3.2 万人次,宣传效果明显,安全用妆的理念更加深入人心。

息县公安:麦浪滚滚好“丰”景 希望田野“警”色美

本报讯(记者 严杨 张以利) 为确保夏收颗粒归仓,息县公安局充分发挥职能作用,组织民辅警深入田间地头,加强治安巡逻防控、靠前化解矛盾纠纷、排查整治安全隐患、强化宣传教育防范,用严密的法治守护、温暖的关爱陪伴,全力护航“三夏”保丰收。

多维巡防,织密田间“安全网”

息县公安局针对农忙时节治安特点主动作为,白天用警车穿梭乡道、傍晚靠脚步丈量田埂,通过多种方式结合的巡逻,把巡逻范围延伸到每个角落。民警们还利用巡逻间隙和乡亲们唠家常,顺便提醒群众

防火防盗注意事项,把安全知识送到田间地头。

温情调解,化解矛盾“于未然”

夏收时节农事繁忙,各类矛盾纠纷容易发生。息县公安局坚持预防为主、调解为先的工作思路,组织民警深入村组、群众家中走访,主动排查土地边界、农机使用、邻里琐事等容易引发矛盾的问题。通过走访聊天的方式了解群众需求,及时介入调解发现的矛盾,把问题解决在初期,避免小矛盾变成大问题。

田间普法,筑牢安全“防火墙”

民警深入田间地头,通过

面对面宣讲、发放宣传资料等形式向群众普及交通安全、防盗、防火、防范电信诈骗等安全防范知识,结合典型案例以案说法,将安全知识转化为通俗易懂的“农家话”,积极引导群众树立“安全第一,预防为主”的思想观念,增强群众的防范意识和自我保护能力,为夏收生产筑牢安全防线。

听民生,聚民意,借“夏收之风”撒下“平安种子”,绘就“粮”辰与美“警”。息县公安守好“责任田”,站好“服务岗”,以真情护航“三夏”,以实意守护平安,只为风吹麦浪,颗粒归仓。

本报讯(记者 严杨 潘小军) 秸秆焚烧

不仅污染空气、危害健康,还能引发火灾、破坏土壤生态。近日,城阳城址管委会组建秸秆禁烧宣传小组多措并举齐发力,筑牢秸秆禁烧“防火墙”。

信阳市平桥区城阳城址管委会工作人员深入乡村一线,田间地头、集市、村民家中,向群众发放秸秆禁烧宣传单,面对面讲解焚烧秸秆的危害、秸秆综合利用的好处以及相关法律法规。“焚烧秸秆不仅会污染空气,还容易引发火灾,要是烧到邻居家的庄稼,还要承担法律责任。秸秆粉碎还田能增加土壤肥力!”工作人员耐心细致地为村民答疑解惑,引导大家主动参与到秸秆禁烧工作中来。

此外,宣传巡逻车也发挥了重要作用。巡逻车搭载着大喇叭,穿梭在各村组道路、田间小路,循环播放秸秆禁烧宣传音频,用通俗易懂的语言、接地气的方式,让禁烧政策“声”入人心。巡逻过程中,工作人员还随时停车查看田间情况,及时劝阻焚烧秸秆的苗头性行为,做到早发现、早制止。

本次宣传活动,共发放宣传单 3000 余份,走访农户 1000 余家,实现了宣传区域全覆盖、宣传对象无死角。下一步,城阳城址管委会将持续加大秸秆禁烧宣传和巡查力度,不断探索秸秆综合利用新途径,推动秸秆禁烧工作常态化、长效化,为营造良好的生态环境贡献力量。

平桥区城阳城址管委会 开展秸秆禁烧宣传工作